

Vljudnostni pogovor, izmenjava daril, slovesni obed ...

Kdaj se pričakuje, da bo soproga oziroma partnerka spremljala predsednika vlade na protokolarnih in kdaj na neformalnih dogodkih, smo vprašali **Ksenijo Benedetti**, šefinjo Protokola Republike Slovenije. Pojasnila je, da soproga oziroma partnerka predsednika vlade praviloma lahko sodeluje ob uradnih obiskih tujih predsednikov vlad v Republiki Sloveniji, če te spremlja soproga oziroma partnerka, in ob uradnih obiskih predsednika slovenske vlade v tujini po načelu recipročnosti oziroma na povabilo predsednika vlade tuje države.

»V teh primerih je soproga prisotna ob predsedniku vlade na najbolj uradnih točkah programa uradnega obiska, kot so sprejem z vojaškimi častmi, vljudnostni pogovor po prihodu z izmenjavo daril, slovesni obed ... Praviloma se poleg tega za soprogo pripravi poseben dodatni program.« Lahko pa se seveda udeleži tudi drugih odmevnih protokolarnih dogodkov v Sloveniji, v katerih je gostitelj ali glavni gost predsednik vlade, vendar je ob takšnih dogodkih njena prisotnost odvisna od dogovora, njene presoje in želje. Na primer ob različnih sprejemih, odprtjih, slovesnostih pa tudi ob drugih protokolarnih dogodkih, kot so proslave, državni pogrebi in drugo.

Kakšnih posebnih priprav, izobraževanj, ki bi opredeljevala denimo bonton in pravila, ki bi se jih morale soproge na protokolarnih dogodkih držati, doslej še niso organizirali, kljub temu pa Protokol RS soprogo oziroma partnerko pred njenim sodelovanjem v protokolarnem dogodku vedno izčrpno informira o programu oziroma o značaju dogodka, o posameznih točkah programa, o poseb-

nostih posameznih točk. Na primer, če je potrebno po nagovoru na dogodku kakšno posebno oblačilo, kakšen je sedežni red za mizo oziroma v prvi vrsti, kateri jezik se uporablja, ali je prisoten tolmač, kakšni so predlogi daril, kakšen razpored v vozilu in druge podrobnosti, ki znajo biti pri takšnih dogodkih tudi precej pomembne. »Pri tem pa ob stroki upoštevamo tudi želje in predloge soproge oziroma partnerke,« pravi Benedetti.

Malce smo povprašali še neuradno naokoli, kot se temu reče, in viri so bolj ali manj pritrdili povedanemu. Soproga predsednika vlade je po svoje zrcalo moža, je pripomnila neka sogovornica. In če v pogovoru z drugimi sprogami premierjev nimajo kaj reči ali se sproščeno pogovarjati, to ustvari kaj slab vtis. To se je že dogajalo na ministrski ravni. Kaj, recimo, storiti, ko žena ministra pridrvi z njive, da bi bila prisotna na srečanju, in se od nje pričakuje, da bo prijetno kramljala z gostjo, po možnosti doktorico znanosti s francoske Sorbone. Pogovor pač ne more teči o solati. Ni preprosto, kajne? ■



Ksenija Benedetti, šefinja Protokola RS / foto: arhiv Dnevnika/Zaklop